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Z nanstvenoistraživačka djelatnost Sveučilišta Josipa Jurja 
Strossmayera u Osijeku odvija se kroz interne znanstve-
noistraživačke projekte znanstveno/umjetničko nastav-
nih sastavnica Sveučilišta, projekte Ministarstva znanosti 
i obrazovanja, Hrvatske zaklade za znanost i druge znan-

stvenoistraživačke i stručne projekte na nacionalnoj i međunarodnoj 
razini koji se provode u okviru STEM područja znanosti (prirodne zna-
nosti, tehničke znanosti, biomedicina i zdravstvo, biotehničke znano-
sti) te društveno-humanističkoga (DH) područja (društvene znanosti, 
humanističke znanosti) te interdisciplinarnoga područja znanosti. U 
prethodnim brojevima Sveučilišnoga glasnika upoznali smo vas s odo-
brenim projektima u okviru operativnog programa “Konkurentnost i 
kohezija 2014. – 2020.” iz područja istraživanja, tehnološkoga razvo-
ja i inovacija financiranog sredstvima Europskog fonda za regionalni 
razvoj i Kohezijskoga fonda. Predstavili smo projekte u okviru opera-
tivnog programa “Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020”., projek-
te Hrvatske zaklade za znanost, središnje institucije koja osigurava fi-
nancijsku potporu temeljnim, primijenjenim i razvojnim znanstvenim 
istraživanjima u okviru programa: “Istraživački projekti”, “Uspostav-
ni istraživački projekti”, projekte u okviru programa “Razvoj karije-
ra mladih istraživača – izobrazba novih doktora znanosti”, projektima 
Agencije za mobilnost i programe Europske unije u okviru program 
Erasmus+ 2014. – 2020., najvećega programa Europske unije za obra-
zovanje, osposobljavanje, mlade i sport. Započeli smo i s predstavlja-
njem aktivnosti u okviru COST programa. COST (European Cooperation 
in Science and Technology) je najstariji europski program, uspostavljen 
1971., koji promiče suradnju među znanstvenicima, omogućava razvoj 
novih ideja i inicijativa te uspostavu mreža među znanstvenicima, ali 
i nevladinim organizacijama kao i malih i srednjih poduzeća kojima 

u Republici Hrvatskoj koordinira Ministarstvo znanosti i obrazovanja. 
U prethodnim brojevima Glasnika predstavljen je EUKI projekt koje-
mu je svrha poticanje klimatske suradnje unutar Europske unije kako 
bi se ublažile emisije stakleničkih plinova. Po prvi put predstavljamo 
projekt u sklopu programa Horizon Europe Framework Programme 
(HORIZON) koji se provodi po načelima Novoga europskog Bauhausa 
(NEB), a čine ga tri temeljne vrijednosti: održivost, estetika i uključi-
vanje koje povezuju znanost, tehnologiju i inženjerstvo s kulturom i 
umjetnošću.
U ovome broju Sveučilišnog glasnika predstavljamo projekte i ak-
tivnosti Akademije za umjetnost i kulturu te Filozofskoga fakulteta, 
znanstveno/umjetničko-nastavnih sastavnica Sveučilišta Josipa Jur-
ja Strossmayera u Osijeku.
Akademija za umjetnost i kulturu u suradnji s Muzejom Slavonije 
organizirala je Međunarodni dan muzeja, tematski znanstveni kolo-
kvij pod nazivom “Znanost u funkciji kulturne baštine”.
Cilj tematskoga znanstvenoga kolokvija bio je utvrđivanje suodno-
sa znanstvenoga i muzejskoga rada i kulturne baštine kao i važnosti 
znanstvenoga rada na istraživanju kulturne baštine u znanstvenim 
i muzejskim institucijama.
Dan održivosti Akademije za umjetnost i kulturu u Osijeku održan je 
6. lipnja 2023., projekt je to u okviru kojega je javnosti prezentiran 
raznovrsni program u kojem su ugrađeni ciljevi održivoga razvoja 
Agende 2030 Ujedinjenih naroda iz područja umjetnosti i kulture.
Filozofski fakultet od lipnja 2023. partnerska je institucija u projek-
tu “seeFField” (A small but fertile field). Inicijativa je to regionalnih 
studija za jačanje jugoistočnoeuropskih studija u Regensburgu u ci-
lju provođenja obrazovanja i istraživanja u suradnji sa znanstvenici-
ma i partnerima u regiji.
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seeFField je inicijativa regi-
onalnih studija za jačanje Ju-
goistočnoeuropskih studija u 
Regensburgu. Cilj je inicijative 
provoditi obrazovanje i istra-
živanja o regiji u suradnji sa 
znanstvenicima i partnerima 
u regiji.
Pozivaju iskusne i mlade istra-
živače iz regije na sudjelova-
nje u nastavi kao i razvoj novih 
istraživanja te intenziviranje 
suradnje kroz zajednička aka-
demska događanja neovisno 
o području znanosti kojim se 
bave. Aktivno uključuju i čla-
nove izvan akademske zajedni-
ce te podupiru studente u ra-
zvoju posebnih vještina u tom 
području kao i stjecanju jezič-
nih vještina.
Projekt traje sedam godina (od 
2022. do 2029.) i financiran je 
iz sredstava Volkswagen fun-
dacije uz dodatno financira-
nje Sveučilišta u Regensburgu i 
Leibniz instituta za Istočnoeu-
ropske i jugoistočnoeruopske 
studije.
Projektne aktivnosti mogu se 
podijeliti na četiri područja: 
međunarodnu i domaću su-
radnju, mobiliziranje lokalnog 
znanja, unaprjeđenje nastav-
nog programa i transfer zna-
nja.
Jedan od prioriteta je njegova-
nje suradnje s institucijama Ju-
goistočne Europe i ostalih ze-
malja ili regija svijeta kroz koje 
se produbljuje interes za temu 
istraživanja. Svaki partner do-
prinosi ekspertnim znanjima, 
kompetencijama i umrežava-
nju. Sveučilišta sudjeluju origi-
nalnim studijskim programima 
ili tečajevima koji se drugdje 
ne poučavaju, dok znanstveni 
instituti nude istraživačke pro-
grame. Istaknuti njemački par-
tneri Sveučilišta u Regensburgu 
su Südosteuropa Gesellschaft 
(SOG), Humboldt-Universität u 
Berlinu i Friedrich Schiller Uni-
versität u Jeni. Na listi partnera 
od početka lipnja 2023. nalazi 

se i Filozofski fakultet u sasta-
vu Sveučilišta Josipa Jurja Stro-
ssmayera u Osijeku, čime je uz 
Filozofski fakultet Sveučilišta 
u Rijeci drugi fakultet u Repu-
blici Hrvatskoj koji sudjeluje u 
seeFField projektu.
Kroz mobiliziranje lokalnog 
znanja težnja je provoditi istra-
živanja o regiji u suradnji s re-
gijom. Ulaskom u dijalog s ko-
legama iz regije formiraju se 
nepristrani komunikacijski ka-
nali. U dogovoru s partnerima 
iz regije fokus će se staviti na 
teme koje su prioritetne za gra-
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đane regije, od kojih se ovdje 
navodi samo nekolicina: eko-
nomsko preživljavanje, javno 
zdravstvo, migracija, očuva-
nje okoliša, manjak povjerenja 
u javne institucije, kolektivni 
identiteti, sjećanje i konflikt, 
globalizacija i izvanjsko miješa-
nje u unutarnje poslove.
Istraživanjem Europe s per-
spektive “ruba” otvaraju se 
novi istraživački horizonti. 
Poznavanje stranih jezika i 
stjecanje naprednih jezičnih 
vještina preduvjet su za pro-
vođenje kvalitetnog istraživa-

nja. Usto je ključan interdis-
ciplinarni pristup, pri čemu 
socijalna antropologija proma-
tra svakodnevni život, povijest 
proučava dugoročan razvoj a 
lingvistika adresira izmjene u 
simboličkim i semantičkim si-
stemima. Mjere kojima će se 
osigurati postizanje ciljeva su 
financiranje gostujućih profe-
sora, financiranje gostujućih 
istraživača u ranoj fazi kari-
jere, financiranje istraživanja 
poslijedoktoranada, doktor-
ske stipendije, održavanje ra-
dionica, mentoriranje mla-
dih istraživača tijekom objave 
u IOS časopisu Comparative 
Southeast European Studies 
(COMPSEES). Osobito je zna-
čajno financiranje vrijednih 
istraživačkih projekata koje će 
znanstvenici provoditi u regiji 
u kojoj su nastanjeni, čime će 
se spriječiti takozvani “odljev 
mozgova”.
U području nastavne djelatno-
sti sustavno će se raditi na in-
ternacionalizaciji nastavnog 
procesa korištenjem online su-
stava za poučavanje. Prvi takav 
potprojekt provodit će se izme-
đu Sveučilišta u Regensburgu i 
Sveučilišta u Rijeci.
Blog seeFField ponudit će stu-
dentima mogućnost razvoja 
medijskih i komunikacijskih 
vještina, potaknuti ih na reflek-
tiranje stečenog znanja i pobu-
diti u njima etiku društvenog 
aktivizma i transfera znanja.
Također je u planu i organizira-
nje niza javnih događanja kroz 
koja će se razvijati bolje razu-
mijevanje i kulturalna osjetlji-
vost prema regiji. Svake dvije 
godine održat će se i forum Ju-
goistočnoeuropskih studija u 
sklopu kojega će se partneri sa-
stati i razmatrati ključne tren-
dove i budući razvoj studija.
Pozivamo sve zainteresirane 
da posjete stranicu projekta: 
https://seeffield.app.uni-re-
gensburg.de i prate stranice 
FFOS-a.
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